



建设“国内一流、国际知名的生态文化旅居目的地”

第二届山西长治文旅康养产业推介招商大会举行

长治 好山好水好风景 宜居宜业宜游地

本报讯 记者贾奕 见习记者郝茜报道:10月15日,第二届山西长治文旅康养产业推介招商大会举行。受邀的全国各地行业专家、投资商、企业家相聚漳泽湖畔,对话交流,商洽合作,共谋长治文旅康养发展未来,共享长治文旅发展成果。

长治文旅资源丰富、底蕴深厚,神话故事、农耕文化、古建文化、曲艺文化博大精深、源远流长,是探索历史、品味文化的理想之地。冬无严寒、夏

无酷暑,八百里太行最美风光在长治展现,山、水、城交相辉映,是避暑度夏、健康养生的理想之地。红色基因在长治代代传承,伟大的太行精神在长治孕育,是追忆峥嵘岁月、激发昂扬斗志的理想之地。

近年来,长治聚焦加快建设国内一流、国际知名生态文化旅居目的地的目标定位,大力推动文旅融合发展,抢抓京长对口合作机遇,着力推进综合交通运输体系建设,聚焦吃住行、游购娱等多要

素,完善旅游公共服务基础设施,以高品质、优服务塑造文旅产业发展新优势。转型发展中的长治,处处活力涌动、蕴藏创富商机,持续叫响文旅“五大品牌”,积极打造了一批可游、可看、可娱的文旅产品,借助重大赛事、商务招商等塑造城市品牌,带动文旅热度攀升,文旅产业持续健康发展,文旅亮点纷呈,蔚然成势。

在推介会上,襄垣县、壶关县、长子县、黎城县、潞城区、武乡县先后对铜锣湾文商旅综合体项目、太行山大

峡谷八泉峡轻轨项目和大峡谷文旅服务中心项目、仙翁山木化石旅游区招商项目、飞越中太行低空旅游项目、长治市大健康公共服务基地项目和神头“研学+田园主题”微度假目的地项目、全民国防教育综合基地建设项目进行推介。来自视+AR、携程集团、清华大学、世界酒店设计师联盟的4名特邀嘉宾作主旨演讲。上党区“海精灵”海洋馆、长子县紫云山景区开发建设等12个文旅项目进行现场签约。

从工业老厂区到时尚文旅消费聚集区,在存量中求增量,在既有中求新生。潞州区从闲置资源中发掘出经济发展新优势,为城市更新和产业升级注入新动能——

旧业务“下线” 新业态“上岗”

文/岳璐艺 图/史儒斌

当下,在我市正大力实施城市更新的背景下,潞州区把对工业老厂区的保护融入城市建设中,招引优秀的社会资本,参与挖掘和保护老厂区的文化资源,加强基础设施建设和风貌保护,科学规划和合理导入新的产业资源,使承载长治城市历史记忆和文化底蕴的老厂房、老厂区重新焕发青春活力。

10月15日,走进潞州区东尚理想城双创园(里外里商业街),各类创意绘画跃然墙上,游泳基地里人潮涌动,古琴坊里琴声悠悠,游乐园里欢声笑语,旺盛的人气和充满青春活力的气息,吸引了许多青年创业者扎根与此。

东尚理想城曾经是一个占地70余亩,停产多年的废弃老工业厂区。如今,东尚理想城双创园已经成为承载当代年轻人创业梦想的基地,成为集文艺艺术、互动体验、潮流打卡、美食购物等多种模式于一体的智慧型文创园区和青年创业聚集地。

闲置多年的厂房,迎来了“新生”,成了创业乐土。在儿童乐园里,丰富有趣的游乐项目吸引了众多游客前来体验,游乐园内阵阵欢笑声填满,俨然成为市民休闲打卡的新地标。同时,东尚理想城双创园还不断完善服务,创造良好的创业氛围,吸引了一大批创业青年入驻,截至目前,园区已入驻企业65户,吸纳创业就业人员1000余人。

“作为全区小微企业创新创业基



资料图

地,园区主要功能就是为青年创业者做好服务。”东尚理想城文创园负责人姬俊俊表示,东尚理想城文创园将充分利用自身优势,继续紧盯市场,千方百计盘活资产,全力打造一批定位准确、着眼未来、锚定新兴产业发展的产业园区,着力推动产业集聚、转型升级,为潞州区高质量发展加油助力。

在潞州区,新与旧的强烈碰撞、沧桑与潮玩的融合对话不仅体现在东尚理想城双创园内,在天空之城也能感受到老厂

区变身新地标后呈现出的文艺范儿。

夜幕降临,走进天空之城文化创意街,耸立的铁质钢架凸显着工业印记,装修风格带来现代化的视觉体验,各种潮流小店与各色餐饮店铺吸引了众多年轻消费者。为推动工业遗存与新消费业态融合,推进文化和旅游深度融合,天空之城还引入知名餐饮企业、电影院、咖啡馆等业态,打造出集文旅和夜生活休闲为一体的特色街区,通过新消费场景导入,在潞州

“街巷烟火味”与“精彩夜生活”中寻找自然平衡。长治市潞州区天空之城也因此入选山西省省级旅游休闲街区名单,成为一个展示长治城市形象、拉动消费升级的休闲产业集聚地。

“我们还将引入更多优质商铺,为市民提供音乐、美食、市集、互动等多元品牌体验,真正将天空之城打造成为独特的文化聚集地和市民休闲的好去处。”谈及今后发展,天空之城文化创意园区负责人马吉祥说。